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Protokół nr 21.2015
 

posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile 

z dnia 27 kwietnia 2015 roku 

 

W dniu 27 kwietnia  2015 roku w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pile, przy  

Al. Niepodległości 33/35 o godzinie 8
00 

rozpoczęło  się  posiedzenie Zarządu Powiatu  

w składzie wg załączonej listy –(zał. nr 1) - na stan pięciu członków Zarządu Powiatu, 

obecnych było pięciu.  
 

 

Ad. pkt 1 

Przewodniczący Zarządu – Pan  Franciszek Tamas  otworzył posiedzenie Zarządu 

Powiatu w Pile. Po powitaniu wszystkich obecnych, przedłożył  porządek obrad –(zał. nr 2) 

który przedstawia się następująco: 

1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Projekt apelu Rady Powiatu w Pile w sprawie zamiaru likwidacji połączenia kolejowego 

Krzyż Wielkopolski – Piła –(zał. nr 3).  

3. Wniosek Dyrektora Wydziału Komunikacji o zmianę planu finansowego wydatków, 

polegającą na przeniesieniu środków w kwocie 60 000,00 zł między paragrafami 

klasyfikacji budżetowej –(zał. nr 4).  

4. Wniosek Dyrektora Wydziału Spraw Obywatelskich, Zarządzania Kryzysowego  

i Aktywizacji Niepełnosprawnych o wprowadzanie zmian w wykazie planowanych 

wydatków majątkowych na 2015 r. –(zał. nr 5).  

5. Projekt odpowiedzi na zapytanie Radnego Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie 

remontu drogi przebiegającej przez teren szpitala w Wyrzysku –(zał. nr 6). 

6. Wniosek Dyrektora Wydziału Nieruchomości o zajęcie stanowiska w sprawie pisma 

Prezesa Klubu Sportowego Sporty Walki Piła dot. wyrażenia zgody na najem lokalu po 

byłej siłowni w budynku poł. w Pile przy al. Wojska Polskiego 49B –(zał. nr 7).  

7. Wniosek Dyrektora Gabinetu Starosty o zwiększenie planu wydatków o kwotę 7 500,00 zł 

–(zał. nr 8).  

8. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile w sprawie ogłoszenia naboru na stanowisko 

Dyrektora  Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Pile 

oraz powołania komisji do jego przeprowadzenia –(zał. nr 9).   

9. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile w sprawie ogłoszenia naboru na stanowisko 

Dyrektora  Domu Pomocy Społecznej w Falmierowie oraz powołania komisji do jego 

przeprowadzenia –(zał. nr 10).   

10. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile w sprawie zatrudnienia na stanowisko Dyrektora 

Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Pile, ul. Rydygiera 23 –(zał. nr 11).   

11. Informacja na temat wykonania budżetu Powiatu Pilskiego za I kwartał 2015 r.  

z uwzględnieniem nadwyżki/deficytu budżetu–(zał. nr 12).  

12. Przyjęcie protokołu nr 20.2015 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile z dnia  

22 kwietnia 2015 r.  
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13. Przyjęcie informacji Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu w Pile z dnia  

22 kwietnia 2015 r.  

14. Sprawy bieżące. 

 

Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, czy Członkowie Zarządu Powiatu mają 

propozycje, bądź uwagi do przedstawionego porządku obrad. W związku z brakiem 

propozycji/uwag, poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad wraz ze zgłoszoną przez 

siebie propozycją.   

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, bez zmian.  

 

Ad. pkt 2 

Pani Danuta Bartosiewicz – Dyrektor Wydziału Komunikacji przedstawiła projekt apelu 

Rady Powiatu w Pile w sprawie zamiaru likwidacji połączenia kolejowego Krzyż 

Wielkopolski – Piła.  

Projekt apelu stanowi –(zał. nr 3) do protokołu. 

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

przyjęcie projektu apelu.  

Zarząd Powiatu w Pile jednogłośnie przyjął projekt apelu i skierował pod obrady sesji Rady 

Powiatu w Pile w kwietniu 2015 r.  

 

Ad. pkt 3 

Pani Danuta Bartosiewicz – Dyrektor Wydziału Komunikacji przedstawiła wniosek  

o zmianę planu finansowego wydatków, polegającą na przeniesieniu środków w kwocie 

60 000,00 zł między paragrafami klasyfikacji budżetowej z paragrafu usługi związane  

z produkcją druków i tablic na paragraf zakup usług obejmujących wykonanie ekspertyz, 

analiz i opinii. Powyższa zmiana wynika z konieczności zabezpieczenia środków na pokrycie 

kosztów związanych z opracowaniem Planu Zrównoważonego Rozwoju Publicznego 

Transportu Zbiorowego dla Powiatu Pilskiego.  

Wniosek stanowi –(zał. nr 4) do protokołu. 

Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał Dyrektora Wydziału Komunikacji ile jest firm 

/podmiotów na rynku zajmujących się opracowywaniem planu transportowego.  

Dyrektor Wydziału Komunikacji odpowiedziała, iż z informacji, jakie Wydział pozyskał to 

siedem firm zajmuje się przyjmowaniem zleceń na opracowanie planu transportowego. 

Dodała, iż niewątpliwie, na rynku występuje konkurencyjność wśród tych firm.   

Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał Skarbnika, czy nie wnosi uwag do zmian  

w planie finansowym wydatków, proponowanych przez Dyrektora Wydziału Komunikacji. 

Pani Aneta Rybak – Skarbnik Powiatu Pilskiego nie wniosła uwag.  

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

przyjęcie wniosku.  

Zarząd Powiatu w Pile jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 
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Ad. pkt 4 

Pani Iwona Siwecka – Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich, Zarządzania 

Kryzysowego i Aktywizacji Niepełnosprawnych przedstawiła wniosek o wprowadzanie 

zmian w wykazie planowanych wydatków majątkowych na 2015 r., polegających na 

wprowadzeniu nowej nazwy zadania i kwoty wydatku: 

 „Zakup lekkiego samochodu rozpoznawczo – ratowniczego SLRr do przewozu 5 osób 

dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pile” – 35 000,00 zł, 

 „Zakup średniego samochodu ratowniczo – gaśniczego z funkcją likwidacji zdarzeń 

chemiczno – ekologicznych GBA z napędem 4x4 dla Komendy Powiatowej 

Państwowej Straży Pożarnej w Pile – 115 000,00 zł.  

Poinformowała, iż konieczność wprowadzenia zmian podyktowana jest tym, iż Komendant 

Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Pile złożył dwa wnioski o dofinansowanie do 

zakupu na ww. samochody do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Poznaniu, na co uzyskał akceptację. Przypomniała, iż Zarząd Powiatu w Pile, na 

posiedzeniu w dniu 11 lutego br., przychylił się do wniosku Komendanta Powiatowego PSP 

w Pile o zmianę  nazwy zadania. Dodatkowo, na posiedzeniu w dniu 18 lutego br. przychylił 

się do wniosku Komendanta o podział środków finansowych w kwocie 150 000,00 zł 

zabezpieczonych w budżecie powiatu na 2015 r. z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu 

samochodu ratowniczo – gaśniczego z funkcją likwidacji zagrożeń chemiczno  

– ekologicznych (115 000,00 zł) oraz na dofinansowanie do zakupu samochodu lekkiego 

rozpoznawczo – ratowniczego z funkcją przewozu pięciu osób (35 000,00 zł).  

Wniosek stanowi –(zał. nr 5) do protokołu. 

Pani Aneta Rybak – Skarbnik Powiatu Pilskiego nie wniosła uwag do wniosku.  

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

przyjęcie wniosku.  

Zarząd Powiatu w Pile jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 

 

Ad. pkt 5 

Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Pile przedstawił 

projekt odpowiedzi na zapytanie Radnego Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie remontu 

drogi przebiegającej przez teren szpitala w Wyrzysku. 

Projekt odpowiedzi stanowi –(zał. nr 6) do protokołu.  

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

przyjęcie projektu odpowiedzi.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt odpowiedzi i opowiedział się za jej 

skierowaniem Radnemu Rady Powiatu w Pile.  

 

Ad. pkt 6 

Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości przedstawiła wniosek o zajęcie 

stanowiska w sprawie pisma Prezesa Klubu Sportowego Sporty Walki Piła dot. wyrażenia 

zgody na najem lokalu po byłej siłowni w budynku poł. w Pile przy al. Wojska Polskiego 

49B. Poinformowała, iż  Zarząd Powiatu w Pile, uchwałą Nr 66.2015 z dnia 25 marca 2015 r. 

przeznaczył pomieszczenia (zwolnione po Salonie Ćwiczeń Siłowych Arnold Gym) pod 

wynajem, ustalając stawkę czynszu w wysokości 7,00 zł netto za 1 m
2
 powierzchni  
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użytkowej oraz termin składania ofert do dnia 24 kwietnia do godz. 14
00

.  W odpowiedzi na 

ogłoszenie, nie wpłynęła żadna oferta. Wstępnie, dwie osoby wykazywały zainteresowanie 

ogłoszeniem, jednak w konsekwencji nie złożyły oferty. Dodała, iż koszty utrzymania tych 

pomieszczeń w 2014 r. wyniosły 17 511,32zł (centralne ogrzewanie plus podatek od 

nieruchomości).  Klub Sportowy Sporty Walki Piła skierował do Zarządu Powiatu w Pile 

wniosek o najem lokalu, na okres 12 miesięcy (licząc od 1 maja br.), prosząc o zastosowanie 

maksymalnie preferencyjnej stawki czynszu. Prezes Klubu w kierowanym do Zarządu 

Powiatu wniosku, informuje, iż stowarzyszenie nie prowadzi działalności gospodarczej, 

zajmuje się szkoleniem dzieci i młodzieży zamieszkującej teren powiatu pilskiego.  

Wniosek stanowi –(zał. nr 7) do protokołu.  

Pan Eligiusz Komarowski – Etatowy Członek Zarządu Powiatu zapytał od jakiego okresu 

czasu, pomieszczenia, o których najem wnosi Klub są pustostanami. 

Dyrektor Wydziału Nieruchomości odpowiedziała, iż od roku czasu. 

Pan Jerzy Wiesiołek – Członek Zarządu Powiatu zapytał, czy w ogłoszeniu w sprawie 

wykazu nieruchomości, przeznaczonych do oddania w najem (dot. pomieszczeń 

usytuowanych w budynku poł. w Pile przy al. Wojska Polskiego 49B), wysokość stawki 

czynszu została ustalona w kwocie 7,00 zł netto za 1 m
2
. 

Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości potwierdziła, iż wysokość 

stawki czynszu ustalono na kwotę  7,00 zł netto za 1 m
2
. 

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, czy Klub Sporty 

Walki Piła wskazał wysokość stawki czynszu. 

Dyrektor Wydziału Nieruchomości odpowiedziała, iż nie wskazał swojej propozycji. 

Dodała, iż na jednym z poprzednim posiedzeń Zarządu Powiatu, Zarząd rozpatrywał wniosek  

Klubu Karate Tradycyjnego SHOTO z siedzibą w Pile o rozważenie możliwości wynajęcia 

lokalu usytuowanego w budynku poł. w Pile przy al. Wojska Polskiego 49B. Decyzją Zarządu 

Powiatu, wyrażono zgodę na wynajęcie na okres jednego roku Klubowi Karate Tradycyjnego 

SHOTO lokalu usytuowanego w budynku poł. w Pile przy al. Wojska Polskiego 49B, 

ustalając miesięczną wysokość czynszu w kwocie 50 gr netto/m
2 

plus koszty eksploatacji.   

Pan Eligiusz Komarowski – Etatowy Członek Zarządu Powiatu przypomniał, iż przy 

rozpatrywaniu wniosku Klubu Karate Tradycyjnego SHOTO z siedzibą w Pile, Dyrektor 

Wydziału Nieruchomości wskazywała (według przeprowadzonej kalkulacji), wysokość 

miesięcznych kosztów mediów, które kształtowały się w granicach około 2 000 – 2 500 zł. 

Dyrektor Wydziału Nieruchomości potwierdziła. Dodała, iż koszt ten jest zmienny.  

W przypadku ogrzewania pomieszczeń będzie wyższy.  

Pan Eligiusz Komarowski – Etatowy Członek Zarządu Powiatu stwierdził, iż w takiej 

sytuacji zasadne jest wynajęcie Klubowi Sportowemu Sporty Walki Piła pomieszczenia  

o którego najem Klub wnioskuje. Powiat ponosi stałe koszty utrzymania tych pomieszczeń  

wynajmując je zaoszczędzi tę kwotę.  

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, na jaki okres 

podpisana zostałaby umowa najmu. 

Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości odpowiedziała, iż Klub 

Sportowy Walki Piła wnosi  o najem lokalu na okres jednego roku (począwszy od 1 maja br.)  

Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, jaką wysokość stawki proponuje ustalić 

Dyrektor Wydziału Nieruchomości. 
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Dyrektor Wydziału Nieruchomości odpowiedziała, iż w przypadku wcześniej 

rozpatrzonego wniosku o najem lokalu usytuowanego w budynku poł. w Pile przy al. Wojska 

Polskiego 49B, Zarząd Powiatu ustalił miesięczną wysokość czynszu w kwocie 50 gr netto/m
2 

plus koszty eksploatacji. 

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, czy najemca może 

oczekiwać od Powiatu przeprowadzenia prac remontowych w pomieszczeniach będących 

przedmiotem umowy najmu. 

Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości odpowiedziała, iż najemca 

może przystosować pomieszczenia do swoich potrzeb na własny koszt.  

Pen Eligiusz Komarowski – Etatowy Członek Zarządu Powiatu stwierdził, iż stosowne 

zapisy regulujące te kwestie, winny zostać ujęte w treści umowy.  

Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał o stan pomieszczeń sanitarnych. 

Dyrektor Wydziału Nieruchomości odpowiedziała, iż pomieszczenia sanitarne spełniają 

podstawowe wymagania techniczne; nie są na wysokim standardzie, stąd proponuje się 

zastosowanie preferencyjnej stawki. 

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, czy w umowie można 

zastrzec, iż zastosowanie stawki preferencyjnej podyktowane jest tym, iż wynajmujący nie 

przewiduje ponoszenia żadnych nakładów finansowych na remont pomieszczeń 

przeznaczonych w najem. 

Pan Wiktor Pawłowski – Radca prawny Starostwa Powiatowego w Pile odpowiedział, iż 

przed podpisaniem stosownej umowy, można ustnie poinformować wynajmującego  

o zastosowanej preferencyjnej stawce czynszu przy braku nakładów finansowych na remont 

pomieszczeń przeznaczonych w najem. Dodał, iż stosowne zapisy można zawrzeć w umowie, 

przy zachowaniu zasady swobody umów.  

Pan Eligiusz Komarowski – Etatowy Członek Zarządu Powiatu dodał, iż przepisy 

Kodeksu Cywilnego regulują sprawy dot. między innymi umów najmu. Najemcę obciążają 

drobne naprawy; natomiast naprawy, które nie są drobnymi mogą być czynione przez 

najemcę, oczywiście na jego koszt, ale za zgodą wynajmującego. Wynajmujący w żaden 

sposób nie może być zmuszany do pokrywania kosztów remontów wykonanych przez 

najemcę.   

Przewodniczący Zarządu Powiatu – Pan Franciszek Tamas poddał pod głosowanie 

wyrażenie zgody na wynajęcie  Klubowi Sportowemu Sporty Walki Piła lokalu po byłej 

siłowni w budynku poł. w Pile przy al. Wojska Polskiego 49B na okres 1 roku (począwszy od 

1 maja 2015 r.), ustalając wysokość czynszu w kwocie 50 gr/m
2 

plus koszty eksploatacji. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie opowiedział się za wyrażeniem zgody na wynajęcie na okres 

jednego roku (począwszy od 1 maja 2015 r.) Klubowi Sportowemu Sporty Walki Piła lokalu 

poł. w budynku poł. w Pile przy al. Wojska Polskiego 49B, ustalając miesięczną wysokość 

czynszu w kwocie 50 gr netto/m
2 

plus koszty eksploatacji.   
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Ad. pkt 7 

Pani Marta Wojnar – Dyrektor Gabinetu Starosty przedstawiła wniosek o zwiększenie 

planu wydatków o kwotę 7 500,00 zł z przeznaczeniem na pokrycie wydatków związanych ze 

współorganizacją przez Powiat Pilski: 

 Jubileuszu 50 - lecia koronacji obrazu Matki Bożej Góreckiej – ogólnopolska 

transmisja uroczystości (5 000,00 zł),  

 VI Festiwalu Piosenki Maryjnej w Kruszewie (1 000,00 zł), 

 Jubileuszu 15-lecia Chóru Millenium w Ujściu (1 500,00 zł).  

Wniosek stanowi –(zał. nr 8) do protokołu.  

Przewodniczący Zarządu Powiatu zwrócił się do Skarbnika Powiatu Pilskiego o wskazanie 

źródła realizacji wniosku. 

Pani Aneta Rybak – Skarbnik Powiatu Pilskiego  zaproponowała zabezpieczyć środki na 

realizację wniosku poprzez zmniejszenie rezerwy celowej „Uzupełnienie wydatków  

bieżących  jednostek organizacyjnych powiatu”. Dodała, iż cały czas ma wątpliwości, czy 

zwiększenie planu wydatków Gabinetu Starosty na tą chwilę jest zasadne; na dzień  31 marca 

br. wykonanie planu w rozdziale 75075, paragrafie 4300 wyniosło 10%. 

Dyrektor Gabinetu Starosty poinformowała, iż w najbliższym czasie będą wydatkowane  

z tego paragrafu środki na pokrycie kosztów związanych z organizacją wizyty delegacji 

ukraińskiej w powiecie pilskim. Prawdopodobnie, po wykonaniu ostatecznego kosztorysu tej 

wizyty, będzie wnioskowała do Zarządu Powiatu o przyznanie dodatkowych środków.  

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu  poddał pod głosowanie 

przyjęcie wniosku Dyrektora Gabinetu Starosty o zwiększenie planu wydatków o kwotę 

7 500,00 zł, uwzględniając zgłoszoną przez Skarbnika Powiatu propozycję zabezpieczenia 

środków na jego realizację z rezerwy celowej „Uzupełnienie wydatków  bieżących  jednostek 

organizacyjnych powiatu”. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek, środki na jego realizację 

zostaną zabezpieczone ze zmniejszenia rezerwy celowej „Uzupełnienie wydatków  bieżących  

jednostek organizacyjnych powiatu”. 

 

Ad. pkt 8 

Pani Anna Szarzyńska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 

przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile w sprawie ogłoszenia naboru na 

stanowisko Dyrektora  Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie 

w Pile oraz powołania komisji do jego przeprowadzenia. 

Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 9) do protokołu. 

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał Dyrektora 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile, czy wymienione w ogłoszeniu niezbędne 

wymagania, jakie musi spełniać kandydat ubiegający się o stanowisko Dyrektora 

Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Pile są określone 

ustawowo.  

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile odpowiedziała twierdząco. 

Poinformowała, iż w zgodnie z art. 6a ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, osoby 

kierujące specjalistycznymi ośrodkami wsparcia dla ofiar przemocy w rodzinie muszą 

spełniać wymogi dotyczące kwalifikacji określone w art. 122 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. 
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o pomocy społecznej, tj. osoby kierujące jednostkami organizacyjnymi pomocy społecznej są 

obowiązane posiadać co najmniej 3-letni staż pracy w pomocy społecznej oraz specjalizację  

z zakresu organizacji pomocy społecznej. 

Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, czy Członkowie Zarządu Powiatu w Pile mają 

inne od wskazanych w projekcie uchwał propozycje dot. zgłoszenia osób do powołania  

w skład komisji do przeprowadzenia naboru.  

Członkowie Zarządu Powiatu nie wnieśli propozycji. 

Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie podjęcie uchwały, proponując 

powołanie komisji do przeprowadzenia naboru w składzie: 

 Pan Stefan Piechocki – Wicestarosta Pilski, Przewodniczący komisji, 

 Pani Anna Szarzyńska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile, 

Członek komisji,  

 Pani Joanna Uszko – Dyrektor Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Pile, 

Członek komisji. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę, powołując komisję do przeprowadzenia 

naboru na stanowisko Dyrektora Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy 

w Rodzinie w Pile w składzie: 

 Pan Stefan Piechocki – Wicestarosta Pilski, Przewodniczący komisji, 

 Pani Anna Szarzyńska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile, 

Członek komisji,  

 Pani Joanna Uszko – Dyrektor Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Pile, 

Członek komisji. 

 

Ad. pkt 9 

Pani Anna Szarzyńska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 

przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile w sprawie ogłoszenia naboru na 

stanowisko Dyrektora  Domu Pomocy Społecznej w Falmierowie oraz powołania komisji do 

jego przeprowadzenia. 

Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 10) do protokołu. 

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, czy Członkowie 

Zarządu Powiatu w Pile mają inne od wskazanych w projekcie uchwał propozycje dot. 

zgłoszenia osób do powołania w skład komisji do przeprowadzenia naboru.  

Członkowie Zarządu Powiatu nie wnieśli propozycji. 

Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie podjęcie uchwały, proponując 

powołanie komisji do przeprowadzenia naboru w składzie: 

 Pan Eligiusz Komarowski – Etatowy Członek Zarządu Powiatu, Przewodniczący 

komisji, 

 Pani Anna Szarzyńska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile, 

Członek komisji,  

 Pan Tomasz Olszewski – Starszy administrator w Powiatowym Centrum Pomocy 

Rodzinie w Pile, Członek komisji. 

 



8 

 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę, powołując komisję do przeprowadzenia 

naboru na stanowisko Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Falmierowie w składzie: 

 Pan Eligiusz Komarowski – Etatowy Członek Zarządu Powiatu, Przewodniczący 

komisji, 

 Pani Anna Szarzyńska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile, 

Członek komisji,  

 Pan Tomasz Olszewski – Starszy administrator w Powiatowym Centrum Pomocy 

Rodzinie w Pile, Członek komisji. 

 

Ad. pkt 10 

Pani Anna Szarzyńska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 

przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile w sprawie zatrudnienia na stanowisko 

Dyrektora Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Pile, ul. Rydygiera 23. 

Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 11) do protokołu. 

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, iż z treści 

uzasadnienia do projektu uchwały nie wynika, iż Pani Joanna Uszko została zatrudniona na 

stanowisku Dyrektora Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej w Pile w drodze 

przeprowadzonego naboru. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile poinformowała, iż Zarząd 

Powiatu w Pile uchwałą Zarządu Nr 629.2014 z dnia 15 października 2014 r. zatrudnił Panią 

Joannę Uszko na stanowisko Dyrektora POW w Pile, na czas określony z dniem 1 listopada 

2014 r. do 30 kwietnia 2015 r.  

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał ilu kandydatów wzięło 

udział w ogłoszonym konkursie na stanowisko Dyrektora Placówki Opiekuńczo  

– Wychowawczej w Pile. 

Pani Anna Szarzyńska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 

odpowiedziała, iż z tego co pamięta, pięć osób zgłosiło się do wzięcia udziału w konkursie  

– musiałaby sprawdzić tą informację.  

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu polecił Dyrektorowi 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile zmienić treść uzasadnienia do projektu 

uchwały, z której będzie wynikało, iż kandydatura na stanowisko Dyrektora POW w Pile Pani 

Joanny Uszko została wyłoniona w drodze konkursu. Zwrócił się do Dyrektora PCPR w Pile 

o wyrażenie opinii na temat pracy Pani Joanny Uszko. 

Pani Anna Szarzyńska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 

poinformowała, iż Pani Joanna Uszko ukończyła studia wyższe na kierunku pedagogika  

w zakresie pedagogiki specjalnej i resocjalizacji na Wydziale Nauk o Wychowaniu na 

Uniwersytecie Łódzkim, uzyskując tytuł  magistra. Posiada udokumentowany czternastoletni 

staż pracy w pomocy społecznej, wykonując pracę  na stanowisku pracownika socjalnego, 

specjalisty pracy z rodziną w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Pile, następnie 

asystenta rodziny w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Pile oraz stanowisku 

wychowawcy w Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii w Białej. W tej chwili zatrudniona jest 

na czas określony na stanowisku dyrektora Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Pile.  
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Pan Mirosław Pierko – Członek Zarządu Powiatu zapytał Dyrektora PCPR w Pile, 

pełniącą bezpośredni nadzór nad pracą POW w Pile, jak ocenią pracę Pani Joanny Uszko. 

Pani Anna Szarzyńska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 

odpowiedziała, iż w Jej ocenie, Pani Joanna Uszko jest odpowiedzialną i zdyscyplinowaną 

osobą, która posiada predyspozycje do kierowania Placówką Opiekuńczo – Wychowawczą  

w Pile. Pani Uszko jest osobiście bardzo zaangażowana w swoją pracę, zarówno w proces  

wychowawczy dzieci, jak również w sprawy organizacyjne dot. placówki. Na jednym  

z najbliższych posiedzeń Zarządu Powiatu w Pile, Dyrektor POW w Pile będzie chciała 

przedstawić Zarządowi Powiatu koncepcję zagospodarowania terenu wokół placówki. Jest 

osobą, która potrafi rozwiązywać problemy, jeżeli takie występują. Posiadane przez Panią 

Uszko umiejętności oraz zdobyte doświadczenie predysponują do zatrudnienia Jej osoby na 

stanowisku dyrektora Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Pile.  

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

podjęcie uchwały.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę.  

 

Pan Franciszek Tamas – Starosta Pilski ogłosił o godz. 9
00

 dziesięciominutową przerwę. 

Starosta Pilski wznowił obrady Zarządu Powiatu w Pile o godz. 9
10

. 

 

Ad. pkt 11 

Pani Aneta Rybak – Skarbnik Powiatu Pilskiego omówiła informację na temat wykonania 

budżetu Powiatu Pilskiego za I kwartał 2015 r. z uwzględnieniem nadwyżki/deficytu budżetu. 

W swojej wypowiedzi zwróciła uwagę na następujące kwestie: 

 wskaźnik realizacji dochodów ogółem dla Powiatu Pilskiego za I kwartał 2015 r. 

wyniósł 42 620 131 zł (30,69%), 

 wykonanie dochodów: 

 z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych wyniosło 22% tj. 

5 487 995 zł,  

 z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób prawnych wyniosło ponad 

40%,  

 łącznie kwota dochodów, które zostały zaplanowane przewyższyły plan  

o 54 705,99 zł, 

 najmniej pewną w realizacji pozycją planu dochodów jest kwota zaplanowana  

w rozdziale 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami w § 077 sprzedaż 

nieruchomości. Jest to kwota 3 140 000 zł (związana ze sprzedażą działek przy  

ul. Świerkowej w Pile). Realizacja tej pozycji uzależniona jest od wydania 

odpowiednich decyzji przez Gminę Piła, w tym. dot. sprawy drogi wewnętrznej 

przebiegającej przez działki, 

 zauważa się bardzo niskie wykonanie dochodów z tytułu opłat za korzystanie ze 

środowiska, przekazywanych przez Urząd Marszałkowski; w planie jest to kwota 

529 000 zł, natomiast wykonanie na dzień 31 marca br. wyniosło 9 624,32 zł, 

 w kwietniu br. spodziewany jest wpływ środków w wysokości 800 000 zł z tytułu 

udziału w dochodach Skarbu Państwa,  
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 w II kwartale br. rozpocznie się realizacja projektu „Poprawa zdrowia publicznego  

i ograniczenie społecznych nierówności w zdrowiu na obszarze powiatu pilskiego  

- profilaktyka chorób nowotworowych”. Z tego tytułu,  do budżetu powiatu wpłynęły 

pierwsze środki w wysokości 220 000 zł,  

 wskaźnik realizacji wydatków ogółem dla Powiatu Pilskiego za I kwartał 2015 r. 

wyniósł 32 029 645 zł (22,67%), 

 jednostką, w której wskaźnik wykonania wydatków jest najwyższy jest Powiatowe 

Centrum Edukacji w Pile i wynosi on ponad 28%. Wskaźnik ten wynika z wysokiej 

realizacji wydatków na wynagrodzenia osobowe (ponad 27%), zakup materiałów  

i wyposażenia (ponad 36%), zakup energii (ponad 42%), zakup usług pozostałych, 

Starosta Pilski zapytał, czym podyktowane jest tak znaczne wykonanie wydatków. 

Skarbnik Powiatu Pilskiego odpowiedziała, iż trudno odpowiedzieć na to pytanie. 

Zobowiązała się, iż dzisiaj skontaktuje się z Dyrektorem Powiatowego Centrum 

Edukacji w Pile w tej sprawie. Kontynuując swoją wypowiedź poinformowała: 

 kolejną jednostką w której wskaźnik wykonania wydatków jest wysoki jest Komenda 

Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Pile wynosi on ponad 29%. Średnią 

przewyższają wydatki wynikające z pozostałych należności funkcjonariuszy tj. zakup 

energii (37%), zakup usług pozostałych (35%), delegacje krajowe pracowników 

(ponad 34%),  

 jednostkami w których wskaźnik wykonania wydatków jest najniższy są: Starostwo 

Powiatowe w Pile (wynosi 20%), Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Pile 

(20%), Dom Pomocy Społecznej w Chlebnie (20%), Powiatowy Zarząd Dróg w Pile 

(12%). W odniesieniu do PZD w Pile zwróciła uwagę, iż wskaźnik wykonania 

wydatków niewątpliwie w najbliższym czasie wzrośnie, z uwagi na rozpoczynające 

się na drogach prace remontowe itp., 

Pani Skarbnik przekazała Członkom Zarządu Powiatu wykaz rezerw budżetowych, które 

uwzględniają zmiany proponowane w projekcie uchwały Rady Powiatu w Pile 

zmieniającym uchwałę budżetową oraz wykaz kredytów i pożyczek. 

 

Informacja stanowi –(zał. nr 12) do protokołu. 

 

Udział w obradach posiedzenia Zarządu Powiatu wzięła Pani Danuta Zasada – Dyrektor 

Wydziału Nieruchomości. 

 

Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, jakie przychody 

majątkowe zostały zaplanowane w budżecie na 2015 r. (poza z tytułu sprzedaży działek poł. 

w Pile przy ul. Świerkowej) oraz czy istnieje zagrożenie ich niewykonania.  

Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości poinformowała, iż w planie 

dochodów tytułem sprzedaży nieruchomości, na 2015 r. ujęto środki w kwocie  

3 140 000,00 zł, w tym: 

 z tytułu sprzedaży nieruchomości rolnej niezabudowanej usytuowanej w Falmierowie 

(przybliżona, szacowana kwota 40 000,00 zł). Do Sądu został skierowany stosowny 
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wniosek o założenie księgi wieczystej; po jej założeniu zostanie ustanowiona 

służebność na działce Skarbu Państwa. Planowana sprzedaż działki w III kwartale br., 

 ze sprzedaży nieruchomości poł. w Pile przy ul. Świerkowej 1 400 000,00 zł. 

Przypomniała, iż Zarząd Powiatu kilkakrotnie omawiał temat dot.  pisma Prezydenta 

Miasta Piły dot. podjęcia decyzji w przedmiocie przekazania części działki poł. w Pile 

przy ul. Świerkowej pod drogę wewnętrzną oraz regulacji kwestii finansowania 

budowy drogi wewnętrznej poprzez zawarcie porozumienia, 

 ze sprzedaży nieruchomości poł. w Pile przy ul. Walki Młodych (1 200 000,00 zł).  

Sprawa dot. ustanowienia służebności jest w toku – Prezydent Miasta Piły określił, iż 

może zostać ona ustanowiona pod koniec IV kwartału br. Dodała, iż na około 90% 

można spodziewać się, iż dochody z tytułu sprzedaży tej nieruchomości nie zostaną 

wykonane. 

Pani Aneta Rybak – Skarbnik Powiatu Pilskiego dodała, iż dochody z tytułu najmu 

planowane na kwotę 562 000 zł zostały wykonane w 23,92% i wyniosły 134 000 zł. Dodała, 

iż można spodziewać się przewyższenia planu z tytułu udziału w dochodach Skarbu Państwa.  

Dyrektor Wydziału Nieruchomości poinformowała, iż zostanie złożony sądowy wniosek  

o zniesienie współwłasności (między Powiatem, a Pocztą Polską S. A.) do nieruchomości poł. 

w Pile przy al. Wojska Polskiego 36. Z informacji uzyskanych od radcy prawnego, sprawa ta 

może toczyć się do dwóch lat. Zwróciła się do Zarządu z prośbą o rozważenie możliwości 

ogłoszenia przetargu na najem pomieszczeń (stanowiących własność Powiatu Pilskiego) 

usytuowanych w tym budynku, z zastrzeżeniem, iż najem dotyczy wszystkich pomieszczeń. 

Dodała, iż Powiat obecnie ponosi koszty za utrzymanie pustostanu.  

Starosta Pilski zapytał, czy wykazywane jest przez podmioty zewnętrzne zainteresowanie 

najmem tych pomieszczeń.  

Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości odpowiedziała, iż obecnie nie, 

jednak zasadne wydaje się ogłoszenie wykazu nieruchomości przeznaczonej w najem.  

Pan Jerzy Wiesiołek – Członek Zarządu Powiatu dodał, iż w przypadku podjęcia decyzji  

o wynajęciu tych pomieszczeń, w stosownym ogłoszeniu należy wskazać, iż ogłasza się 

najem na czas określony.   

Przewodniczący Zarządu Powiatu stwierdził, iż zasadne jest wszczęcie procedury dot. 

ogłoszenia najmu pomieszczeń nieruchomości poł. w Pile przy al. Wojska Polskiego 36. 

Zobowiązał Dyrektora Wydziału Nieruchomości do przedłożenia pod obrady najbliższego 

posiedzenia Zarządu Powiatu: 

 stosownej propozycji dot. ogłoszenia wykazu nieruchomości poł. w Pile przy  

al. Wojska Polskiego 36 przeznaczonej w najem na okres do trzech lat, 

 sprawy pisma Prezydenta Miasta Piły dot. podjęcia decyzji w przedmiocie przekazania 

części działki poł. w Pile przy ul. Świerkowej pod drogę wewnętrzną oraz regulacji 

kwestii finansowania budowy drogi wewnętrznej poprzez zawarcie porozumienia. 

 

Pani Aneta Rybak – Skarbnik Powiatu Pilskiego w uzupełnieniu, poinformowała, iż  

w 2014 r. Powiat Pilski najwyższy wpływ dochodów z tytułu opłat za korzystanie ze 

środowiska (przekazane przez Urząd Marszałkowski) uzyskał w III kwartale, który wyniósł 

520 000 zł. W I kwartale 2014 r. wynosił 10 965 zł.  
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Pan Franciszek Tamas – Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie 

przyjęcie informacji za I kwartał 2015 r. z uwzględnieniem nadwyżki/deficytu budżetu.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął ww. informację do wiadomości.  

 

Ad. pkt 12 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął protokół nr 20.2015 z posiedzenia Zarządu Powiatu  

w Pile z dnia 22 kwietnia 2015 r.  

 

Ad. pkt 13 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu 

w Pile z dnia 22 kwietnia 2015 r.  

 

Ad. pkt 14 

Sprawy bieżące. 

 

W związku z brakiem dodatkowych tematów Przewodniczący Zarządu – Pan  

Franciszek Tamas zamknął posiedzenie Zarządu o godz. 10
05

. 
 

Protokół przyjęto w dniu 7 maja 2015 r. 

 

Protokół sporządziła:                   PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDU: 

 /-/         /-/  

KRYSTYNA DUMZA                   FRANCISZEK TAMAS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


